

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**स्कार्पियो में गांजा तस्करी, लाखों का गांजा जव्व**

जांजीगर (आरएनएस)। जिले के पामगढ़ पुलिस ने ओडिशा से छत्तीसगढ़ के रास्ते स्कार्पियो वाहन में गांजा भरकर मध्यप्रदेश तस्करी करने ले जा रहे दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। तस्करी में प्रयुक्त स्कार्पियो वाहन क्रमांक ओडी 02 बीसी 7409 को जव्व किया है। जिसमें लाखों रूपए का गांजा रखा गया था। पुलिस ने बताया कि गिरफ्तार दोनों आरोपी मध्यप्रदेश के शहडोल जिले के निवासी हैं। मुखबिर की सूचना के आधार पर उनके वाहन को रोककर तलाशी ली गई। गिरफ्तार दोनों आरोपियों से पुछताछ की जा रही है।

**तीन नाबालिग लापता, गुम इंसान का मामला दर्ज**

रायपुर (आरएनएस)। टिकरापारा व खमतराई थाना क्षेत्र से तीन नाबालिगों के लापता हो जाने की रिपोर्ट थाने में दर्ज की गई है। मिली जानकारी के अनुसार शिवनगर संतोषीनगर टिकरापारा निवासी पीडित 40 वर्ष ने रिपोर्ट दर्ज कराया है कि किसी ने प्राणी की बेटी 17 वर्ष को बहला फुसलाकर अपहरण कर लिया है। घटना की रिपोर्ट पर पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ धारा 363 के तहत अपराध दर्ज कर जांच के बाद अपहरण का मामला दर्ज कर लिया है। इसी तरह विजयनगर भनपुरी निवासी 26 वर्ष ने रिपोर्ट दर्ज कराया है कि प्राणी की भतीजी 14 साल 3 दिन को किसी ने बहलाफुसलाकर अपहरण कर लिया है। घटना की रिपोर्ट पर पुलिस ने धारा 363 के तहत अपराध कायम कर गुम इंसान का मामला दर्ज कर लिया है।

**मेडिकल के पास खड़ी**

**मोटरसाइकिल चोरी, मामला दर्ज**

रायपुर (आरएनएस)। तारा मेडिकल के पास बैरनबाजार में खड़ी मोटरसाइकिल किसी ने चोरी कर लिया। घटना की रिपोर्ट कोतवाली थाने में दर्ज की गई है। मिली जानकारी के अनुसार न्यू चंगोराभाठा डीडी नगर निवासी चैनुलाल साहू 32 वर्ष पिता रामसुहागन साहू ने रिपोर्ट दर्ज कराया है कि 22 दिसंबर को तारा मेडिकल के पास बैरनबाजार में प्राणी ने अपनी मोटरसाइकिल एचएफ डीलक्स क्रमांक सीजी 22/7240 को किसी ने चोरी कर लिया। घटना की रिपोर्ट पर पुलिस ने अज्ञात मोटरसाइकिल चोर के खिलाफ अपराध कायम कर मामला दर्ज कर लिया है।

**सोशल मीडिया पर निजी जानकारी पोस्ट करना खतरे से खाली नहीं**

**निजी जानकारी के आधार पर आपराधिक तत्व चोरी को दे रहे अंजाम**

रायपुर (आरएनएस)। सोशल मीडिया पर आए दिन फालोवर्स द्वारा छोटी-छोटी निजी जानकारीयों आए दिन पोस्ट की जाती हैं। जिसके चलते सोशल मीडिया पर एक ऐसा युग इन दिनों सक्रिय है जो जानकारों के आधार पर अपराध को अंजाम देने की रणनीति बनाता है। जन्म दिन शादी ब्याह की वर्षगांठ, किसी कार्यक्रम में पुरस्कृत होना सहित, अनेक स्थलों पर सेल्फी लेना तक तो ठीक किन्तु परिवार की महिला सदस्यों की फोटो पोस्ट करना इसके साथ ही बाहर पर्यटन क्षेत्र में जाने की जानकारी शेयर करना आदि खतरे की स्थिति से खाली नहीं है।

**मजदूर हितों को लेकर 8**

**जनवरी को देशव्यापी हड़ताल**

कोरबा (आरएनएस)। विषम परिस्थितियों से देश गुजर रहा है। उद्योगों को निजीकरण के रास्ते पर ले जाने और उद्योगपतियों का ख्याल रखने की कोशिश की जा रही है। मजदूरों के हितों को लेकर 8 जनवरी को देशव्यापी हड़ताल की जाएगी। इसे मजबूती से लड़ा जाएगा। आज पत्रकारों से चर्चा करते हुए संयुक्त श्रम संगठन के पदाधिकारी दीपेश मिश्रा, ए. विश्वास, विकास सिंह एवं व्ही एम मनोहर ने आगे बताया कि आज देश की अर्थ व्यवस्था दम तोड़ रही है।

# जनता का विश्वास पुलिस की सबसे बड़ी पूँजी- भूपेश बघेल मुख्यमंत्री ने आई.पी.एस. कॉन्क्लेव को संबोधित किया

» कानून व्यवस्था, लोगों की सुरक्षा, दूरस्थ अंचलों के विकास के लिए, पुलिस त्वरित और प्रभावी ढंग से कार्य करें

» अच्छी कानून व्यवस्था, आयोजनों में चुस्त-दुरुस्त व्यवस्था, नक्सली

» घटनाओं में कमी जैसी उपलब्धियों को सराहा

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा है कि लोगों का पुलिस पर विश्वास पुलिस की सबसे बड़ी पूँजी है। इसे हर हाल में बनाए रखने का प्रयास किया जाना चाहिए। उन्होंने जनता के विश्वास, विकास और सुरक्षा के संकल्प के साथ कानून व्यवस्था बनाए रखने, लोगों को सुरक्षा देने, विकास कार्यों के क्रियान्वयन तथा लोगों को शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिलाने के लिए त्वरित और प्रभावी ढंग से कार्य करने का आह्वान पुलिस से किया। वे आज नवा रायपुर, अटल नगर स्थित पुलिस मुख्यालय में पहली बार आयोजित आईपीएस कॉन्क्लेव को संबोधित कर रहे थे।

गृह मंत्री ताम्रध्वज साहू, मुख्य सचिव आर. पी. मंडल, पुलिस महानिदेशक डी.एम. अवस्थी, एडीजी सर्व संजय पिह्ले, आर.के. विज और अशोक जुनेजा इस अवसर पर उपस्थित थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि वरिष्ठ पुलिस अधिकारी पुलिस कर्मियों की व्यवहारिक दिक्कों को ध्यान रखें, उनसे संवाद स्थापित करें और ऐसा वातावरण तैयार करें, जिससे पुलिसकर्मियों का मनोबल ऊंचा रहे और वे पूरी निष्ठा और ईमानदारी के साथ अपने कर्तव्यों का निर्वाहन करने में सक्षम हो सकें। आम जनता पुलिस की उपस्थिति में अपने



आप को सुरक्षित महसूस करती है, यह प्रतिष्ठ पुलिस के हर जवान को बनाए रखनी होगी। बघेल ने कहा कि नक्सल प्रभावित क्षेत्रों दूरस्थ गांवों में सबसे पहले पुलिस पहुंचती है। वहां गांव में सड़क, बिजली, पानी की छोटी-छोटी समस्याएं रहती हैं पुलिस के अधिकारी और कर्मचारी जिला प्रशासन के साथ समन्वय बनाकर इन समस्याओं के निराकरण का प्रयास करें और राज्य सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ अधिक से अधिक लोगों तक पहुंचाने में मदद करें।

यदि पुलिस जवान गांव के किसी एक व्यक्ति का इलाज मुख्यमंत्री सहायता कोष की मदद से कराते हैं तो व्यक्ति के परिवार सहित पूरे गांव का विश्वास पुलिस के साथ होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि जिला कलेक्टरों को भी पुलिस के साथ समन्वय बनाकर कार्य करने के निर्देश राज्य शासन द्वारा दिए गए हैं। उन्होंने कहा कि अधिक से अधिक



नौजवानों को खेल से जोड़ने और गांव की महिलाओं को आर्थिक गतिविधियों से जोड़ने की पहल पुलिस के अधिकारियों को करनी चाहिए। उन्होंने कहा कि नक्सल क्षेत्रों में पदस्थ अधिकारियों-कर्मचारियों का निश्चित अवधि में रोटेशन के आधार पर स्थानांतरण सुनिश्चित किया जाए। मुख्यमंत्री ने नक्सलियों को गोला, बारूद और हथियारों की सपनाई को रोकने, पुलिस के सूचना तंत्र को मजबूत बनाने के लिए कार्य करने की समझाइए दी। बघेल ने चिटफंड कंपनियों पर कार्यवाई में तेजी लाने के निर्देश अधिकारियों को दिए। बघेल ने कहा कि प्रदेश में नक्सली घटनाओं में कमी आई है, नक्सली मुठभेड़ में पुलिस जवानों, ग्रामीणों और आदिवासियों की मृत्यु की घटनाएं भी कम हुई हैं, इससे यह स्पष्ट है कि लोगों का विश्वास जीतने में हमारी पुलिस सफल रही है। लोगों का पुलिस के प्रति यह विश्वास और बढ़ाने के प्रयास किए जाने चाहिए। उन्होंने पुलिस



बल द्वारा पिछले एक वर्ष में प्रदेश में अच्छी कानून व्यवस्था बनाए रखने, आयोजनों में चुस्त-दुरुस्त व्यवस्था, नक्सली घटनाओं में कमी जैसी उपलब्धियों को सराहा। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय आदिवासी नृत्य महोत्सव में पुलिस अधिकारियों और जवानों ने सराहनीय काम किया। देश विदेश से आए कलाकारों ने पुलिस के आतिथ्य की सराहना की, इससे राज्य सरकार के साथ साथ छत्तीसगढ़ पुलिस की अच्छी छवि बनी है। गृह मंत्री ताम्रध्वज साहू ने कहा कि जनता के मन में पुलिस के प्रति सम्मान और अपराधियों में पुलिस का भय होना चाहिए। उन्होंने कहा कि नक्सल इलाकों में पुलिस विकास की रोशनी पहुंचाने में सहयोग करें। वहां खुद जाकर लोगों से बातचीत करें। उन्होंने पिछले एक वर्ष के दौरान कानून व्यवस्था को चुस्त-दुरुस्त बनाए रखने और नक्सली घटना में कमी का उल्लेख करते हुए पुलिस बल की सराहना की।

**नरसिंहनाथ दर्शन के लिए जा रही पिकअप पलटी, 2 की मौत एवं 4 घायल**

» पिकअप वाहन में 10 लोग थे सवार, खमतराई के पास ड्रिवाइडर से टकराया

रायपुर (आरएनएस)। गुड़ियारी से ओडिशा नरसिंहनाथ के दर्शन करने जा रहे एक ही परिवार के 10 लोग पिकअप वाहन में सवार होकर जाते समय खमतराई के पास ड्रिवाइडर से टकराकर वाहन पलट जाने से पिकअप में सवार दो लोगों की मौत हो गई। वहीं 4 लोगों को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती किया गया है। मिली जानकारी के अनुसार गोकुलनगर, रामनगर गुड़ियारी निवासी शनिवार को देर रात्रि पिकअप वाहन में सवार होकर करीब 10 लोग ओडिशा नरसिंहनाथ के दर्शन के लिए जा रहे थे तभी खमतराई के पास पिकअप क्रमांक सीजी 04 एम्पी 1891 वाहन ड्रिवाइडर से टकराकर पलटी हो गई। बताया जा रहा है कि वाहन चालक सहदेव को गाड़ी चलाते समय झपकी में।

**विधानसभा अध्यक्ष डा. चरणदास महंत ने एक साल में हासिल किए 21 महत्वपूर्ण उपलब्धी**

रायपुर (आरएनएस)।

राज्य में गठित कांग्रेस की नई सरकार के बाद विधानसभा अध्यक्ष की जिम्मेदारी संभालने वाले डा. चरणदास महंत ने अपने कार्यकाल के एक वर्ष में कई महत्वपूर्ण उपलब्धियां हासिल की हैं। ज्ञात हो कि कल शनिवार को विधानसभा अध्यक्ष डॉ. चरणदास महंत ने अपने कार्यकाल का एक वर्ष पूरा कर लिया है। उनके प्रवक्ता घनश्याम राजू तिवारी ने डा. महंत के कार्यकाल की कुल 21 उपलब्धियां गिनाते हुए बताया कि डा. महंत ने 04 जनवरी 2019 को शपथ ग्रहण किया था तथा 20 दिसम्बर तक उन्होंने कई महत्वपूर्ण उपलब्धियां



हासिल की हैं। इसमें पहली बार पंचम विधानसभा के नवनिर्वाचित सदस्यों के शपथ ग्रहण की कार्यवाही का दूरदर्शन से सीधा प्रसारण कराया गया। 28 सदस्यों द्वारा इतनी बड़ी संख्या में छत्तीसगढ़ी भाषा में शपथ ली गयी। महिला एवं बाल विकास विभाग की अनुदान मांगों पर हो रही चर्चा में अध्यक्ष ने सदस्यों के सहयोग से नवीन संसदीय नवाचार की अनुमति प्रदान करते हुए केवल महिला सदस्यों को ही चर्चा में भाग लेने का अवसर प्रदान किया। अंबिका सिंहदेव सदस्य के द्वारा ध्यानाकर्षण के माध्यम से कोरिया जिले में हाथियों के

आतंक से जन.धन की हानि होने की ओर वन मंत्री का ध्यान आकर्षित करने अपरांत व्यापक चर्चा परांत व्यापक चर्चा गाँभिरता को दृष्टिगत रखते हुए अध्यक्ष ने इस विषय को जांच हेतु प्रश्न एवं संदर्भ समिति को संदर्भित किया। 22 से 29 सितम्बर 2019 तक कम्पाला युगाण्डा में आयोजित 64 वें राष्ट्रकुल संसदीय सम्मेलन, 2019 में सहभागिता सम्मेलन पूर्व अध्यक्ष द्वारा दक्षिण अफ्रीका का अध्ययन दौरा एवं राष्ट्रपिता महात्मा गांधी से संबद्ध प्रमुख स्थलों का भ्रमण पश्चात संयुक्त राज्य अमेरिका का अध्ययन दौरा किया गया।

**ग्रामीण को नक्सलियों ने मौत के घाट उतारा**

» नक्सलियों द्वारा पुलिस के नाम दिया तीन पत्र ग्रामीणों ने सोंपा

» रविवार की सुबह शव का जिला अस्पताल में हुआ पोस्टमार्टम

नारायणपुर (आरएनएस)। जिले में नक्सलियों के द्वारा छोटेडोंगर थाना से 13 किमी दूर ग्राम बेहबेड़ा में शुक्रवार की रात 10 बजे वंदीधारी नक्सली हथियार लेकर फूलसिंह दों के घर पहुंचे। जिसके बाद नक्सलियों ने फूलसिंह को ज़रूरी बात करना है कहकर घर से ले गये। फूलसिंह के साथ उनकी पत्नी रिसाय दों और दो बेटे फूलेश्वर (20 वर्ष) और खेयराम दों (16वर्ष) भी साथ जा रहे थे, लेकिन नक्सलियों ने उन्हें घर में ही रूकने को कहा। इसके बाद नक्सलियों ने फूलसिंह को घर से 100 मीटर दूर जंगल में ले जाकर डण्डे से बेदम पिटाई करने के बाद रस्सी से गला घोट कर मौत के घाट उतार दिया। हत्या करने के बाद नक्सलियों ने मृतक के पुत्र और ग्रामीणों को तीन पत्र देकर उसे थाने में देने को

कहा। अबूझमाड़ का यह क्षेत्र नक्सलियों का बेस क्षेत्र माना जाता है, जहां नक्सलियों की सत्ता चलती है। नक्सलियों के तालीबानी सत्ता का यह ज्वलंत उदाहरण है। शनिवार की सुबह सात बजे मृतक की पत्नी और ग्रामीणों के द्वारा तीनों पत्र को कडेनार कैम्प में ले जाकर दिया। कडेनार कैम्प के आईटीबीपी के अधिकारियों के द्वारा पूरी घटना सुनने के बाद ग्रामीणों को छोटेडोंगर थाना भेजकर रिपोर्ट दर्ज कराने कहा गया। जिसके बाद परिवार के सदस्यों के साथ बहेबेड़ा के ग्रामीण ट्रैक्टर की व्यवस्था करके शव को लेकर छोटेडोंगर थाने पहुंचे और रिपोर्ट दर्ज कराया। इस दौरान बारिश और बिगड़े मौसम को देखने के बाद ग्रामीणों के द्वारा रात छोटेडोंगर में ही रुकने की इच्छा जाहिर की गई, जिसके बाद थाना प्रभारी ग्रामीणों की रुकने की व्यवस्था कर खाने का इंतजाम किया गया।

**त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव : 6341 पदों के लिए अब तक 12628 नामांकन पत्र जमा**

रायपुर (आरएनएस)। रायपुर जिले में त्रिस्तरीय पंचायत आम निर्वाचन के लिए नामांकन दाखिल करने का सिलसिला जारी है। नाम निर्देशन पत्र प्राप्त करने के छठवें दिन 4 जनवरी को 1378 पदों के लिए 4713 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र दाखिल किया। इस तरह छठवें दिन तक 6341 पदों के लिए 12628 अभ्यर्थियों ने नाम निर्देशन पत्र जमा किया है। उल्लेखनीय है कि नाम निर्देशन पत्र दाखिल करने अंतिम तारीख की 6 जनवरी है। उप जिला निर्वाचन अधिकारी रायपुर ने बताया कि जिला पंचायत सदस्य के 16 पदए जनपद पंचायत सदस्य के 100 पदए सरपंच के 416 पद और पंच के 6159 पदों इस

तरह कुल 6691 पदों के लिए दो चरणों में अभनपुर और आरंग जनपद में दिनांक 28 जनवरी और तिल्दा तथा धरसीवा जनपद में दिनांक 3 फरवरी को मतदान होगा। उल्लेखनीय है कि 4 जनवरी को जिला पंचायत सदस्य के लिए 2 पदए जनपद पंचायत सदस्य के लिए 8 पदए सरपंच के लिए 34 पद और पंच के लिए 1334 पद के लिए नाम निर्देशन पत्र प्राप्त हुए हैं। जिले में अभी तक जिला पंचायत सदस्य के 16 पदए जनपद पंचायत सदस्य के 99 पदए सरपंच के 409 पद और पंच के 5817 पद इस तरह कुल 6341 पदों के लिए नाम निर्देशन पत्र प्राप्त हो चुके हैं।

**पाकिस्तान में प्रताड़ित गैर मुस्लिम आबादी, भारत में देंगे संरक्षण : केंद्रीय मंत्री गंगवार**

» सीए के समर्थन में भाजपा चलाएगी जनजागरूकता अभियान

रायपुर (आरएनएस)। भाजपा ने नागरिकता संशोधन कानून के परिप्रेक्ष्य में जागरूकता अभियान की शुरुआत की है। छत्तीसगढ़ में इस अभियान की शुरुआत केंद्रीय राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार श्रम एवं रोजगार मंत्रालय मंत्रालय डॉ संतोष गंगवार और डॉ रमन सिंह पूर्व मुख्यमंत्री छत्तीसगढ़ ने आज से शुरू की। डॉ संतोष गंगवार ने कहा कि उत्तर प्रदेश के बरेली जिले के वे निवासी



हैं जहाँ आज के सन्दर्भ में विपरीत समाचार आप ने नहीं सुने होंगे। हम वहाँ मुस्लिम समुदाय को संतुष्ट करने में सफल रहे हैं। जो काम आजादी के बाद हो जाने चाहिए थे वो नहीं हो पाए। हिन्दू समाज को प्रताड़ित

किया गया तो समाज को संरक्षण हिंदुस्तान में ही मिलेगा। यह कानून किसी समाज को प्रताड़ित करने के लिए नहीं है। यह नागरिकता देने का कानून है लेने का नहीं। बंटवारे के बाद जो फैसला लेना था वो अब लिया गया है। गैर मुस्लिम आबादी पाकिस्तान में प्रताड़ित है उन्हें भारत में ही संरक्षण मिलेगा। इसमें किसी को परेशान होने की जरूरत नहीं है।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

**Social Justice Union**  
Registered with Govt. No. 5526

**आधिकार से न्याय तक**

**आवश्यकता**

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

**मुख्य बिन्दु**

**पीडित संपर्क करें**

**अन्य बिन्दु**

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU